

АВТ

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЛ ЦКБ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

888

Сегодня время действий.

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

И вклад каждого коммуниста, каждого труженика в перестройку определяется конкретной работой и конкретными результатами труда.

№ 124 (10704)

Среда, 3 августа 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

М. С. ГОРБАЧЕВ.

ВРЕМЯ ПОСТУПКОВ, КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

Только они придадут необратимый характер перестройке

Мы живем и работаем под глубоким впечатлением XIX Всесоюзной партийной конференции, которая стала важнейшим политическим рубежом перестройки. Слово мощный прожектор, она высветила все сферы нашего бытия. И перед нами четко открылась правдивая картина того, чего мы достигли уже на этом этапе, яснее обозначилось, что предстоит сделать, причем безотлагательно.

Время не терпит промедления. Не переминаться с ноги на ногу, не выжидать, острее реагировать на недостатки и промахи, действовать решительно, устраняя все завалы и препятствия на пути нашего движения вперед, — вот на что настраивает партия. С новой силой это прозвучало с трибуны состоявшегося Пленума ЦК КПСС, который рассмотрел вопрос «О практической работе по реализации решений XIX Всесоюзной партийной конференции».

«Еще раз обдумывая итоги конференции и состоявшиеся дискуссии, — сказал в докладе на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, — нам надо, товарищи, твердо настроиться на то, чтобы сделать решительный поворот к практическим делам».

Что греха таить, раньше слово нередко расходилось с делом. Сегодня рецидивы старых ошибок недопустимы. Нужно дело, нужен контроль за выполнением принятых решений, требуется строгая ответственность за свои действия, равно как и за бездействие. Таков непреложный партийный закон, и кадры партии, подчеркнута на Пленуме, обязаны обратить его в первую очередь к самим себе. Только практические дела по реализации политических установок, выработанных конференцией, придадут необратимый характер перестройке.

Политбюро ЦК КПСС представило на Пленум комплекс проектов, в которых учтены предложения участников конференции. Прежде всего это касается продовольствия, торговли, товаров народного потребления и услуг, что непосредственно выходит на людей, относится к их повседневным нуждам и заботам. Максимум внимания проявлен к реализации предложений и критических замечаний, высказанных делегатами.

Пленум придавал особое значение предстоящей отчетно-выборной кампании в партии. Казалось бы, дело это привычное, отчеты и выборы проходят регулярно. Однако ныне есть все основания утверждать, что отчетно-выборная кампания не будет похожа на все предыдущие. Она должна пройти на самом высоком уровне, продолжив разговор, начатый на XIX партконференции. Продолжить его предстоит с той же принципиальностью, ответственностью и деловитостью. А это значит, что партийные собрания и конференции необходимо провести демократично, гласно, исключить всякую заорганизованность, открыв широкий простор для объективных оценок положения дел, всех вопросов, которые волнуют людей.

По-новому придут теперь и выборы руководящих партийных органов. Ведь это исключительно важно — с принципиальных позиций определить, кому поручить руководство парторганизациями на ответственном этапе перестройки. Имеется в виду уже сейчас ввести в действие рекомендованный конференцией порядок выдвижения и обсуждения кандидатур, включение в бюллетени для тайного голосования большего числа кандидатов, чем установлено мандатов, право выдвижения снизу кандидатур в состав высшестоящих комитетов.

Всесоюзная партконференция остро поставила вопрос о разграничении функций партийных, государственных и хозяйственных органов. Именно этим вызваны практические шаги по совершенствованию структуры и деятельности партийного аппарата, предпринятые Пленумом ЦК КПСС. Что имеется в виду? Прежде всего — принцип строгого подчинения и подотчетности аппарата выборным органам партии. Освобожденный от административно-хозяйственных функций, он при-

зван сосредоточить свою работу на ключевых направлениях внутренней и внешней политики, перенести центр тяжести на политические методы руководства. Это найдет отражение и в структуре, и в кадровом составе аппарата. Он должен быть высококомпетентным и значительно меньшим по численности, чем сейчас.

Естественно, встанут вопросы правильного использования высвобождающихся работников. В партийном аппарате сосредоточены подготовленные кадры. Их знания, опыт должны быть максимально эффективно использованы в интересах общества, с учетом, конечно, пожеланий самих высвобождаемых товарищей.

Важнейшая задача политической реформы — перестройка деятельности Советов. Вслед за выборами в партии предстоит провести выборы народных депутатов СССР, реорганизовать высшие государственные органы страны, органы власти в республиках, краях, областях, округах, городах, районах, поселках и в сельской местности. И все это — за один год. Понятно, что осуществление таких крупномасштабных мер потребует большой работы. Именно в связи с этим Пленум признал целесообразным создать специальную комиссию ЦК КПСС. Она подготовит и внесет на рассмотрение предстоящей сессии Верховного Совета СССР ряд существенных дополнений и изменений в Конституцию, в законодательные акты. Пленум признал необходимым, чтобы комиссия опиралась в своей работе на мнения ученых, практиков и самой широкой общественности.

Словом, многое предстоит глубоко продумать и как следует обосновать. Важно предоставить избирателям право действительного выбора как на стадии обсуждения и выдвижения кандидатур, так и на стадии голосования. Третью общую часть народных депутатов СССР будет избираться теперь непосредственно от общественных организаций. Предложено подготовить закон о местном самоуправлении и местном хозяйстве. Он укрепит местные Советы в правовом и материально-финансовом отношениях. Подход тут, как отмечалось на Пленуме, должен быть один: все, что может решаться на местах, должно находиться в ведении местного Совета.

С демократизацией деятельности Советов тесно связаны правовая реформа и ряд других неотложных мер в области государственного строительства, международных отношений. Здесь Пленум также определил четкую программу действий.

О чем бы ни шла речь — в центре внимания был и остается человек, забота о его благе и нуждах.

Взять продовольственный вопрос. Он назван на Пленуме коренным социально-экономическим вопросом принципиальной важности. Для его решения нужны срочные и кардинальные меры как текущего, так и перспективного характера. Известно, что погода в нынешнем году устроила земледельцам ряда регионов серьезные испытания. Самая актуальная задача сейчас — поспешно убрать и сохранить, рационально использовать выращенный урожай. Тут центр тяжести всей работы текущего года.

Ну а в перспективе? От чего особенно зависит, насколько богатым будет наш продовольственный стол? Суть ответа, прозвучавшего на Пленуме, состоит в том, что практические меры по укреплению материальной базы села должны одновременно подкрепляться соответствующей работой по изменению здесь экономических отношений. Цель — открыть широкую дорогу самостоятельности и ответственности производителей, всемерно развивать сельскохозяйственный рынок.

Много говорилось, в частности, о такой форме ведения сельского хозяйства, как аренда земли и других средств производства на длительный срок пользования при полной самостоятельности арендаторов. Накопленный опыт свидетельствует о том, что арендные отношения позволяют более полно реализовать возможности

социалистической собственности, с их помощью обеспечиваются и интересы общества, и стимулы к высокопроизводительной и эффективной работе. И не только стимулы материального порядка. Человек получает возможность раскрыть, реализовать свои возможности на деле, раскрыть свой творческий потенциал, показать себя. А ведь именно в этом суть проводимых преобразований.

Убедительны результаты, которых на той же, а иногда и худшей материальной базе добиваются люди, работающие на семейном подрае и по арендному договору. Но почему эти прогрессивные методы хозяйствования до сих пор с таким трудом входят в жизнь? Почему вокруг них столько пустословия, всевозможных тормозов и преград? Решительно осудив такой подход к новым формам производственных отношений в деревне, Пленум поставил задачу: снять все преграды на пути их повсеместного применения. Это — общенародная задача. Ее решение — не просто пожелание, а требование, диктуемое самой логикой нашего развития на этапе перестройки.

Уже сейчас надо наращивать темпы социального обустройства деревни. Условия жизни здесь нуждаются в значительном улучшении. Следует позаботиться и о большом развитии личных подсобных хозяйств, причем на новых стимулах, на договорных началах.

Обсуждая вопрос о том, как ускорить рост товаров и услуг населению, Пленум отметил, что главный путь здесь ясен. Это — создание в сжатые сроки мощной индустрии товаров народного потребления. Речь идет и об ускоренной модернизации многих предприятий легкой и пищевой промышленности за счет импорта оборудования, и о более широком участии в выпуске потребительских товаров тяжелой индустрии и оборонных отраслей.

Все это неразрывно связано также с совершенствованием системы распределения и прежде всего — с торговлей и общественным питанием. Мы знаем, сколько здесь накопилось проблем. И решение далеко не всех этих вопросов требует дополнительных финансовых и материальных вложений. Прямо-таки бичом нашего быта стали очереди. Люди устали от них. Ведь они выстраиваются порой и вовсе за недефицитными товарами. Просто безобразно организовано дело. Просто многие в сфере обслуживания считают обычным неуважительное, бездушное отношение к людям. С этим, говорилось на Пленуме, пора кончать.

Многое в нашей жизни зависит от успешного осуществления радикальной экономической реформы. На ряде участков она, как известно, буксует. В чем тут дело? Пленум обратил внимание на противодействие со стороны инерционных, консервативных сил: таких людей надо быстрее удалять с руководящей работы. Но предстоит осуществить и определенные экономические меры. Имеется в виду, скажем, ввести положение о госзаказе, обеспечить финансовое оздоровление народного хозяйства, совершенствовать систему управления производством, перестраивать отношения между предприятиями и Советами.

Взявшись за дела исторического масштаба, мы не можем успешно вести их, не осмысливая прошлого и настоящего, не прогнозируя основные тенденции развития общества на будущее. Отсюда — важность работы в сфере идеологии. Пленум подчеркнул, что здесь не может быть никакого ослабления или запаздывания. Партийные организации обязаны видеть всю масштабность и сложность задач, связанных с теоретическим и идеологическим фронтом, вести эту работу поседневно, настойчиво, целенаправленно.

Программа дел перед нами очень напряженная. Необходимы коренные сдвиги на всех участках обновления общества, и в первую очередь — в решении насущных проблем жизни советских людей. Таков главный долг каждой парторганизации, каждого коммуниста.

Передовая «Правды» за 1 августа с. г.

В РАЗГОВОРЕ о житейских делах коллектива Балаковского специализированного монтажного управления седьмого треста «Главнефтемонтаж» в новых условиях перестройки его руководитель В. Ф. Трофимов неожиданно вспомнил одну поговорку: «За морем телушка — полушка, да дорог перевоз».

Неспроста и далеко не случайно Виктор Федорович привел ее для примера. Дело в том, что БМУС «привязано» к монтажу различного оборудования на многих объектах Саратовской области, и вот эта разбросанность рабочих мест подобно большой занозе постоянно беспокоит балаковских монтажников, восадет дополнительные хлопоты.

— Из тринадцати управлений треста, — пояснил В. Ф. Трофимов, — наше имеет самую широкую географию строительных площадок. Сегодня бригады БМУС несут трудовую вахту в Хвалыном, Духовицком, Ивандеевском, Ершовском районах, в Саратове. Хотя за пределами Балакова у нас сравнительно небольшой объем монтажных работ, однако коллективный подряд, по которому БМУС работает уже второй год, требует жесткой организации, четкой

Проверяем выполнение обязательств

ЧТО БЕСПОКОИТ КОЛЛЕКТИВ?

производственной дисциплины. Словом, надо с полной количественной и качественной отдачей работать на каждом месте. Добросовестно, по-хозяйски распоряжаться своими возможностями.

Надо сказать, возможностями монтажники обладают большими. Умеют они работать в соответствии с высокими требованиями перестройки. По итогам соревнования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции за второй квартал награждены Почетной грамотой горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола. За первое полугодие коллектив управления освоил чуть ли не пять миллионов рублей капиталовложений.

Основной объем освоенных капиталовложений приходится на реконструкцию объединенной «Минудобрения», «Химволокна». Здесь сосредоточена «элита» управления: бригады Александра Кулагина, Юрия Лоскутова, Александра Кислякова, Геннадия Асташкина, Валентина Юдина.

В первом полугодии в объединении «Минудобрения» завершена реконструкция СК-17, и новую теплотрассу в основном выдала бригада БМУС.

Более миллиона рублей монтажники должны освоить на объектах Саратовгэстроя, в том числе на строительных площадках АЭС, завода силикатного кирпича, комбината промышленных предприятий. Строители — их давние партнеры, и монтажники не подводят, реализуют задания на объектах Саратовгэстроя в срок.

Если анализировать работу управления по достигнутому общими показателям, на первый взгляд дела идут не так уж плохо. Тогда чем же обеспокоен коллектив управления, его руководители? А тем, должно быть, что не на всех объектах радостная, благоприятная обстановка. Вот, к примеру, не стыкуются концы с концами у монтажников в курортном поселке Новосельский Чапаевского шебеночного завода. Замерзает поселок в зимнюю стужу.

По настоятельной просьбе жителей балаковские монтажники вызвались смонтировать котельную, провести теплотрассу. Словом, дать поселку самый необходимый источник жизни — тепло. Ответственное задание выполняют опытные бригады Анатолия Юрасова, Алексея Абушаева, Александра Шилова. Они, можно сказать, в два счета возвели котельную, но прямо-таки застряли на прокладке теплотрассы. Она не комплектуется еще многими километрами труб, различной арматурой.

А время идет, торопит. Это и нервует монтажников: как бы не оставил поселок на зиму без тепла. А если бы сегодня под руками бригад БМУС в Новосельском имелись все необходимые материалы, не было бы никакого беспокоества. Не пришлось бы монтажникам «прятать глаза» при встрече с жителями.

Примеры, когда трудовую энергию бригад БМУС сдерживают подобного рода тормоза, не единичны. И

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

На голодном пайке

«Фактором риска» стало производственное объединение «Балаковрезинотехника» для своих смежников — 762 предприятий страны. Только в минувшем году балаковцы недопоставили изделий более чем на 7,3 миллиона рублей.

Почти каждая деталь, изготовленная здесь, стоит относительно недорого. Но отсутствие этих копеечных изделий может остановить конвейеры таких автомобилестроительных гигантов, как КамАЗ, ВАЗ, ГАЗ, АЗЛК. Чтобы не допустить срывов у себя, автозаводы вынуждены принимать меры «скорой помощи» — «выбивать» в Балакове нужные детали и срочно транспортировать их вертолетами.

Годами в Балаковрезинотехнике считалось нормальным отправлять потребителям некачественную продукцию. Но госпринема, введенная в объединении, перекрыла поток брака, сразу же снизились технико-экономические показатели, начали срываться графики договорных поставок.

И конвейеры автомобильных заводов страны опять сидят на голодном пайке.

— Не велика деталь, а гоним вертолеты, — говорят представители автозаводов. — Сколько денег летит на ветер! Вертолет вмещает 3—4 тонны, возим 500 — 800 килограммов. Рейс для ВАЗа обходится примерно в 1500 рублей, а для КамАЗа — и все три тысячи. По справедливости, за вертолет-то должны платить денежки те, кто срывает поставки, а не мы.

В горьком пришло письмо...

Бытовым условиям — внимание

Недавно рабочая группа городского комитета партии побывала на мясокомбинате, где ознакомилась с состоянием санитарно-бытовых условий.

В горьком КПСС поступила коллективная жалоба от рабочих мясожирного цеха, в которой говорилось о неудовлетворительных условиях труда в цехе, о систематическом затоплении бытовок в результате неисправности в канализации. Как установило рабочей группой на месте, факты, указанные в письме, имеют место. Решение проблем, связанных с санитарно-бытовыми помещениями, находится в запущенном состоянии. Часто не бывает воды, из-за чего рабочие лишаются возможности после трудовой смены принять душ, привести себя в надлежащий вид. Не говоря уже о том, чтобы почистить в обеденный перерыв газету, послушать радиопередачу.

Анализируя результаты проверки, секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева отметила, что администрация предприятия, партийная, профсоюзная организации не уделяют должного внимания вопросам быта на производстве, хотя текущий момент требует постоянного решения социально-бытовых проблем.

Вместе с тем Н. Ф. Ермолаева обратила внимание на то, что и со стороны самих работников в цехах не проявляется инициативы, стремление сделать свое рабочее место удобней и уютней. В основном на предприятии работают женщины, и им вполне по силам привести в порядок окна, занавески, развести цветы.

На комбинате трудная

ситуация с кадрами. В прошлом году, учитывая то, что была организована вторая смена, на работу в мясожирной цех принято 48 человек, уволено — 24. За шесть месяцев нынешнего года в этом же цехе принято 22 человека и столько же уволено. Как видно, текучесть кадров очень высокая.

Конечно, есть тут и объективные причины: сама специфика производства — не каждый ведь может заниматься убоем скота, и трудный контингент поступающих на работу. Но тем не менее свою роль тут играет и «бытовая недостаточность» на комбинате. Не следует сбрасывать со счетов, что внешняя привлекательность производственных и бытовых помещений во многом способствует психологической адаптации человека на предприятии, дисциплинирует его.

Нельзя не сказать о том, что на комбинате много и других проблем. Прежде всего — это теснота и перегруженность. Предприятие строилось по устаревшему проекту. Мощности мясожирного цеха рассчитана на 10 тонн сырья, а фактически перерабатывается по 30 тонн и более. Для расширения производства нет площадей. И все же нужно, не откладывая, использовать возможности, которые есть. Например, существенно могла бы улучшить обстановку реконструкция компрессорного цеха, однако на нее еще нет проекта.

Рабочая группа горкома КПСС наметила через определенное время продолжить рассмотрение вопроса о санитарно-бытовых условиях на мясокомбинате. **В. МОЛОКОВИЧ.**

САМОЙ БОЛЬШОЙ и самой острой проблемой названа на XIX Всесоюзной партийной конференции Продовольственная программа. Сегодня ее решение зависит не только от села, но от сотрудничества города и деревни, от новых отношений в области шефских связей.

В нашем районе также некоторые хозяйства имеют прочные деловые отношения на взаимовыгодной основе с промышленными предприятиями города. Однако в этой сфере предстоит еще многое сделать, чтобы наладить постоянно действующий «конвейер», по которому бы на прилавки наших магазинов поступала сельскохозяйственная продукция хорошего качества и в достаточном количестве.

Как складываются отношения между труженниками села и работниками производственного объеди-

НА ВЗАИМНОЙ ВЫГОДЕ

нения «Минудобрения»? На этот вопрос нашему внештатному корреспонденту В. Назанову отвечает директор совхоза «Волгарь» В. Д. Шапошников.

— Химики располагают солидной по нашим масштабам строительной базой, имеют некоторые материальные ресурсы. Но испытывают острую нужду в кормах для своего значительно разросшегося подсобного хозяйства. На этой взаимной заинтересованности друг в друге мы и договорились о сотрудничестве.

Заводская ферма получает корма с наших угодий, а предприятие в свою очередь возводит у нас жилые дома. В дальнейшем будет строить детский садик, перенесет с террито-

Город — селу

рии села животноводческую ферму. Все, разумеется, строго оплачивается обеими сторонами.

Мы также договорились с заводом о реконструкции его силами 420 гектаров принадлежащих совхозу заболоченных полевых земель. Оплату будем производить продукцией, полученной впоследствии с этих площадей. Намерены отдать химикам в аренду 100 гектаров прилегающих к заводу земель, выделили пастбища.

Уверен, что подобные взаимоотношения окажут самое благотворное воздействие на решение вопросов социального обустройства села, а с другой стороны — помогут городу в производственном снабжении.

Возвращаясь к напечатанному

Неоконченный диалог

В газете за 25 августа и 22 сентября прошлого года были опубликованы корреспонденции, озаглавленные «Проездные дворы». На первую публикацию ответил старший инженер дорожного надзора ГАИ капитан милиции В. Чирков. Видимо, чтобы как-то реабилитировать работников ГАИ, он сообщил, что «неоднократно руководство ГАИ выходило с предложением архитектурной и транспортной отделы горисполкома о строительстве дороги... только не нужна она, видимо, никому. Вот и мучаются жители «проездных дворов».

Ответ, мягко выражаясь,

не удовлетворил меня, да и других читателей, думаю, тоже. На вторую публикацию откликнулся главный архитектор города Л. В. Белоножко. Много было выдвинуто объективных и субъективных причин. Но...

Думаю, что, пожалуй, пришло время напомнить всем и оппонентам в лице ГАИ и архитектурного отдела горисполкома о причинах возникновения этого диалога с газетой. Тем более, что год, как никак, срок солидный. И если представители перечисленных инстанций забыли о бедах жителей домов № 93а на улице Ленина и № 17 на улице Факед со-

циализма, то она помнит и верат, что перестройка в отношении к людям должна изменять и отношение к безопасности движения...

Когда-то начертил архитектор строителям на ватмане странную дорожку в никуда. Начинаясь она от улицы Комсомольской и была вполне нормальной ширины. А через несколько десятков метров сужалась на треть, еще дальше — наполовину. А не доходя 40 метров до улицы Факед социализма, дорога растворялась.

Однако водители двинули транспортные средства по новой трассе, но западающий знак в конце дороги заставил их зарулить во дворы, превратив их в проездные. Хотя никакими нормами и правилами не предусмотрено сквозное движение в непосредственной близости от



На снимке: вертолет с «колесными» деталями держит путь на КамАЗ. Фото Ю. Набатова (ТАСС)

жилых подъездов. Вот о возвращении этих самых 40 метров дороги и начался диалог о них, как будто, и ходатайствовала госавтоинспекция.

В преддверии годового юбилея со дня начала диалога хотелось бы узнать: было ли между решающими этот вопрос инстанциями общение за прошедший год и к какому выводу они пришли, чтобы обезопасить жителей и снять стресс с водителей? Наверное, модернизации дороги не предвидится, так как обочины самой узкой ее части «обсыпаны» грунтом для посадки зеленых насаждений.

А почему бы еще год назад не признаться честно, что дали когда-то мзду, и принятые вместе с исправлением ошибки?

А. КАРАСЕВ,
рабочий ЖЖК Саратовгэстроя.

Как дела, стройотряд?

В РОЛИ ПАСЫНКОВ

В вестибюле филиала политехнического института вывешен экран социалистического соревнования между студенческими строительными отрядами, сформированными из наших студентов, и работающими здесь, на стройках города. Красивые придуманы названия: «Ритм», «Зодчий», «Строитель», напротив каждого проставлены места, которые они пока занимают. Итоги подводятся каждую декаду. То есть, дело идет. На бумаге. А на стройке?

С утра солнце уже палит всю, на огромной строительной площадке АЭС людей почти не видно, все по рабочим местам, да и погода не располагает к прогулкам. В конце стройплощадки на сложных друг на друга плитах издали хорошо видны фигурки людей: сидят, стоят без дела. «Вот они, наши студенты», — с ходу определяет начальник штаба комсомольской стройки Олег Пичугин.

И точно, это тот самый строительный отряд «Строитель», который занял пока в соревновании третье место. Подходим ближе, узнаем. В отряде 17 человек, из них 9 — девушки. Большая часть юношей распределена по бригадам, а девушки по договору, заключенному с управлением «Химстрой», должны заниматься бетонной подготовкой и подготовкой помещений под спецкорпус № 2. На самом же деле они убирают территорию от строительного мусора. Дело это малоприятное, тяжелое и низкооплачиваемое. Командир отряда Владимир Сазанов на стройке бывает только по утрам и уж, конечно, не для того, чтобы работать, а для того, чтобы узнать, как идут дела. Потом его уже целый день никто не видит. Хотя по хоздоговору (приложение № 4) в нормах численности освобожденных руководителей ССО сказано, что освобожденным может быть только командир отряда численностью от 25 человек до 40.

— Сколько же вы рассчитываете здесь заработать? — спрашивает девушка Олег. Они пожимают плечами.

— Вот в прошлом году мы ездили в Гомель со стройотрядом, — говорит одна из них. — Там работали штукатурами, заработали по 600 рублей, а ребята еще больше.

На вопрос Олега ответил прораб Н. А. Сабина.

— Не более 50 копеек в день. (Я тут же на листочке прикинула общую сумму за 45 дней работы, вышло 22 рубля 50 копеек). Да и за что платить? У них квалификации нет, желания работать тоже. То им тяжело, то пыльно, когда поставил чистить фундамент под бетон. Такой стройотряд нам не нужен. Я считаю, что студентов к работе надо серьезно готовить, вместе с теорией давать им и строительную специальность каменщика, бетонщика, штукатура.

К этому стоит добавить, что объем работ у «Строителя» 28 тысяч рублей,

при той нагрузке, которую они сейчас имеют, намеченное выполнено не будет. Вот что хотелось бы уточнить: стройотряд — это только работа общая или отдых тоже? Разумеется, наши стройотряды оказались в непривычных условиях, поскольку они работают в родном городе, и ребята живут у себя дома. То есть, вечером каждый предоставлен сам себе. Осталось работать две недели, но еще ни одного общего мероприятия не было проведено. В нашем городе работает стройотряд «Микрон» из Саратовского политехнического института, живут студенты в здании профилактория Балаковского филиала политехнического института, но никаких контактов с нашими студентами у них нет.

— Нам в профилакторий не пускают, — заявили ребята из отряда «Строитель».

Конечно, мы бы рады с ними познакомиться, да не дают. Как будто нельзя встретиться на «нейтральной» территории, скажем, в здании института, было бы желание. Только его как раз и нет.

Командир зонального штаба ССО Вячеслав Смирнов отметил слабую подготовку наших отрядов, полное отсутствие системы в подборе кадров командиров. Сам Вячеслав прошел школу от бойца до командира штаба, учится в Саратовском политехническом институте, где подготовка ребят к работе на стройке поставлена на широкую ногу — всем, кто желает быть бойцом ССО, необходимо получить строительную специальность. Он выразил удивление тем, что наши отряды сформированы из студентов III и IV курсов, тогда как положено отправлять на работу в ССО только ребят II курса или по желанию — первого. А студенты III курса должны проходить производственную практику, на IV курсе практика уже выездная. Наши отряды оказались некомплектованы и по количеству, весной набрали много желающих, а в конце учебного года произошел значительный отсев, вот и поредели отряды.

Можно понять и руководителей строительных организаций, которые стараются любыми средствами избавиться от ССО у себя на участках, сейчас хозрасчет, и лишние неквалифицированные руки на стройке не нужны. Таким образом, дискредитируется сама идея строительных отрядов, и виновны в этом все понемножку — сами студенты, руководство института, вместе с комитетом комсомола и руководством строительных организаций. Не будем выяснять, кто больше, давайте лучше менять положение, ведь из бойцов ССО, которые сейчас скучают на стройках, через год-два должны получиться специалисты для тех строительных управлений, которые сейчас не желают иметь со студентами дело и совершенно напрасно.

С. ВОЛГИНА.

УДАЧА сопутствует перемотчице крутально-перемоточного цеха третьего cordного производства объединения «Химволокно» Марии Топоркиной. Она не только за короткий срок освоила профессию, но и стала победителем в конкурсе профессионального мастерства среди молодых работниц смены № 2. Так кажется на первый взгляд, но, понаблюдав за ее работой, за рациональными и четкими движениями, понимаешь, что за удачей стоит упорный труд и добросовестное отношение к делу.

На снимке: (слева направо) председатель цехкома Н. В. Зайцева, секретарь парторганизации цеха В. Н. Спиркина беседуют с молодым лидером соревнования М. Н. Топоркиной.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Ставим проблему

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Мы подошли к заросшей лебедой хоккейной коробке, деревянные борты были кое-где выломаны, в зеленом буйстве трав просматривались островки щебенки.

— Вот Женя Кувшинов, тренер «Прометей», привез сюда правдами и неправдами щебенку, на том все и кончилось. А борты выломали грейдером зимой, когда снег расчищали, — объяснил тренер «Искры» Георгий Иванов.

Команда его существует уже 11 лет, создавалась вместе с клубом в 5-м микрорайоне, начали с нуля, а теперь футболисты «Искры» заняли в республиканских играх на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» третье место. Но, собственно, дело даже не в результатах, а в том, что футболом «облеют» 120 пацанов самого разного возраста, занимаются в любую погоду, и можно не сомневаться, что из них вырастут крепкие, хорошие ребята. Тренеру, конечно, приходится нелегко, по 3—4 тренировки в день, да еще товарищеские встречи, да соревнования.

Но физические нагрузки для спортсмена — дело привычное, а вот нагрузки моральные...

— Летом еще ничего, работать можно, — говорит Георгий Васильевич, вода меня по микрорайону и показывая, где тренируются мальчишки. — а как зима приходит, так хочется уволиться.

Действительно, летом у ребят поле рядом с клубом, школьное, а вот приходит зима, и встает вопрос о хоккейных коробках. Заливают поле невыровненное, хотя в прошлом году, например, ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» для своих нужд навезли гору песка рядом с катком, обещал заводно и клубу подвезти машины 2—3, да так и забыл. Более того, складывается впечатление, что работники ЖКО не заинтересованы в том, чтобы во дворах стояли хоккейные коробки, ведь за ними надо следить, красить, ре-

монтировать: без них спокойнее.

Вообще отношения с ЖКО у клуба очень сложные, как не обратиться туда — ничего нет. В прошлом году надо было расчистить для тренировок площадку, тренер организовал родителей, выпросил у коммунальщиков лопаты, пока решал организационный вопрос, все доплатил, растащил дворники. Грейдер второй год выпрашивает, чтобы разровнять площадку под новое футбольное поле. А если заасфальтировать площадку во дворе дома № 4, можно использовать ее и для футбола, и для баскетбола, и для большого тенниса. Но это пока фантазия Георгия Васильевича.

А действительность? Она печальна. 50 процентов детей теряет клуб в результате неспособности создать условия для тренировок. А сам тренер считает, что выгонять ребят из клуба нельзя, даже если у мальчишки нет способностей, пусть занимается, в данном случае важен не результат (хотя и он, как видим, высок, в хоккее ребята из «Искры» — чемпионы области), а охват. Пусть лучше ходят в клуб, чем слоняются по улицам. В этом смысле интересный разговор произошел несколько лет назад у тренера «Искры» с бывшим тогда председателем профкома объединения «Балаковорезинотехника» А. С. Василенко. Георгий Васильевич пожаловался на то, что все шесть мальчишеских команд не могут заниматься на существующих площадках, да и ему тяжело по 10 часов в день работать при зарплате 132 рубля. В ответ услышал: «Сколько у тебя детей? 120? Выгони половину».

Могут сказать — это когда было! Василенко уже не председатель профкома. Так-то оно так, да разговор этот хорошо иллюстрирует отношение объединения к своему клубу, это в то время, когда кадры для взрослых заводских команд поставляют все

та же «Искра». Вот и сейчас на ту самую площадку, во дворе дома № 4, никак не могут установить уже готовую хоккейную коробку, она лежит на участке управления «Саратовэсстрой», потому что руководство объединения никак не решит вопрос с оплатой. В свое время добился Георгий Васильевич того, чтобы строители передали объединению для детских клубов «Искра» и «Прометей» вагончики, где можно было бы ребятам переодеться зимой, да только бумаги на них так и остались неоформленными где-то на столе бывшего тогда заместителя генерального директора А. Е. Боряева, который очень любил при случае отметить свое хорошее отношение к спортсменам.

В спорткомитете объединения детский клуб не очень-то жалуют, да же успехи мальчишек здесь мало кого волнуют. На одной из последних планерок в спорткомитете долго спорили и шумели, как проводить предстоящий День физкультурника, и среди этого шума никак нельзя было вставить рассказ о том, как хорошо сыграли ребята на республиканских соревнованиях.

Трижды ходил Георгий Васильевич в горком партии, просил помочь расширить площадку клуба, ведь ребята буквально нигде повернуться, ему помогли, передали помещение магазина трамплинок.

— Ведь это какое помещение, — загорается, рассказывая об этом, Георгий Васильевич. — Ведь это сказка! Там можно сделать атлетический зал, поставить тренажеры, сделать дубовые, заниматься самбо, дзюдо, в другом зале можно проводить игры в шахматы, шашки, бильярд, отвести уголок, где поставить самовар и после тренировок пить чай...

Но это опять фантазия тренера. Вы уже поняли — это человек одержимый, у него много идей, он страшно лю-

бит свою работу, своих пацанов, и не любит, когда ему мешают. А мешают ему здорово. В прошлом году дал профком путевки ребятам в Гомель, но поставил условие, чтобы родители детей работали в объединении. А ведь в клуб идут ребята со всего микрорайона, и поехать в Гомель хочется всем. Пришлось выдерживать тренера скандал с родителями. На соревнования оформлял детей в прошлом году, так 8 дней «выбивал» деньги, и только после похода родителей в горисполком деньги были выданы. В самом же объединении «мудро» советовали: «Зачем вам куда-то ехать, вы поиграйте между собой во дворе и достаточно».

В этом году, правда, на соревнования оформились легко и быстро, может быть, потому, что в области заняли первое место. Но приехали ребята, привезли очередной кубок (их, кстати, в клубе накопилось на две полки, сделать бы выставку на заводе), но из комитета комсомола объединения никто не пришел, не поздравил, вообще комсомольцы в клубе — редкие гости. Лишь ребята из горкома ВЛКСМ клуб не забывают, звонят.

Могут возразить: клубов много, всем что-нибудь нужно, денег на спортивные нужды выделяется недостаточно. Все так. И все же клуб «Искра» у нас такой в городе единственный, он один из лучших в области по футболу и хоккею. Но главное — у него большие возможности по охвату ребят увлекательным и полезным для здоровья делом. Грех их не использовать. Что тогда стоят наши призывы с больших трибун работать с детьми по месту жительства, наши программы по борьбе с подростковой преступностью, если мы не можем создать нормальные условия для тренировок, если хороший тренер и педагог ходит по институтам с бумагами и тратит время и душевные силы на объяснения с бюрократами?

Питомцы Г. В. Иванова, те, первые, уже кончают школу, по возрасту переросли клуб, но приходят к своему тренеру на занятия, куда их зовут? Занимается,

И. ДМИТРИЕВА.

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ медико-санитарной части не только хорошо трудятся, но и умеют интересно отдыхать. Секретарь комсомольской организации врач-гинеколог В. В. Пашин, заведующая отделением физиотерапии Т. Г. Кафидова, медицинская сестра Л. В. Тряса зарекомендовали себя активными организаторами, они многое делают для развития в коллективе художественной самодеятельности.

Концерты самодеятельных артистов проводятся в актовом зале, их с интересом слушают и работники медсанчасти, и больные.

На снимке: идет репетиция.

Фото М. БАБЕНКО.



Рейд «ОК»

ГУБИТЕЛЬНЫЕ ВЫХЛОПЫ

Жить в современном городе, как известно, нелегко. Потому что существует такое понятие, как индекс загрязнения атмосферного воздуха. И значительный вклад в увеличение этого показателя вносит транспорт.

На посту № 5 лаборатории контроля загрязнения атмосферы, расположенном на пересечении Саратовского шоссе и улицы Вокзальной (район интенсивного движения транспорта) концентрация двуокиси азота в 2 раза выше, чем на таких же постах в других районах города. Лабораторией также установлено, что в местах скопления транспорта (автостанки, остановки и т. д.) концентрация окиси углерода превышает предельно допустимую.

Убедиться в этом мы смогли, приняв участие в рейде совместно с работниками ГАИ.

Общественный инспектор ГАИ А. Орлов поднял жезл, и на площадке, на которой обосновался наш «экологический пост», въехала первая машина.

Почему остановили? Ничего же не нарушил, — обратился А. Лакаев к гос-

автоинспектору Н. Малюгину.

— Сейчас проверим, — ответил он.

В выхлопную трубу «Жигулей» вставили трубку газоанализатора. Немного отклонившись, стрелка замерла. Все в порядке. Этот водитель, действительно, ничего не нарушил. Но когда его место заняла автомашина Ю. Сильянова, прибор «зашкалил».

Обратите внимание, — указал водителю инспектор, — содержание окиси углерода в отработанных газах в несколько раз превышает допустимую санитарную норму. Снимайте передний номер и ежайте на станцию техобслуживания. Нужно отрегулировать двигатель и карбюратор.

Долго не мог поверить показанная прибором Ю. Ф. Обертшнев, машину которого, по его словам, недавно проверяли.

Честное слово даю. Справку, если надо, принесу в понедельник.

Но уговорить инспектора ему так и не удалось.

Отпускать не имеем права. Эксплуатировать машину в таком состоянии нельзя.

Сокрушаясь по поводу

того, что поехал «не по той дороге» Ю. Ф. Обертшнев отправился снимать номерной знак.

Подошедший следом «Жигулей» никто не останавливал. Водитель заехал на площадку по собственному желанию. Газоанализатор зафиксировал 9 процентов вредных выбросов, что в 3 раза превышает санитарную норму. Но учитывая «смягчающие вину» обстоятельства, номера снимать не стали. Машина сразу же взяла курс на станцию техобслуживания.

И не раз еще газоанализатор регистрировал повышенное содержание окиси углерода в отработанных газах. Результат нашей полуротачасовой рейдовой проверки — 26 «вредных» машин. Среди них оказались и служебные.

Так, например, немало удивили нас цифры, возникшие на электронной шкале прибора во время проверки автомашины В. А. Голубева и А. В. Баранова, работающих в автоколонне 1180. А ведь там есть свой газоанализатор!

Только на «девятки» оставилась стрелка прибора при проверке «Москвича», принадлежащего пивком-

бинату. Не хватило шкалы, чтобы измерить содержание окиси углерода в выхлопных газах двигателя машины из треста общепита. Пришлось снять с автомобиля передние номера А. Н. Бережнюку (птицефабрика), А. П. Кузнецову (ЖЭУ-1 жилищно-коммунального управления объединения «Минудобрения»), Б. М. Волчкову (районный узел связи).

В этих организациях нет своего газоанализатора, — сказал Н. И. Малюгин. — Но их руководители должны были обратиться за помощью на те предприятия, где они есть. А пока наши рейдовые проверки лишь подтверждают то, что должного внимания этой работе не уделяется ни на станциях техобслуживания, ни в организациях. Не введен в действие газоанализатор в автотранспортном производственном объединении, не исправен в ПАТП, бездействует в автоколонне 1180.

А в результате из 783 автомобилей, подвергнутых контролю в этом году, с линии были сняты более половины (!). При существующей сложной экологической обстановке это совершенно недопустимо.

Участники рейда: Н. МАЛЮГИН, А. ОРЛОВ, Е. УХОВА.

Ненавязчивый сервис

16 лет живем в этом доме, и все эти годы наблюдается такая картина.

Когда же, наконец, будет налажена регулярная очистка мусоропровода?

З. ШАПОШНИКОВА.

Посоветовали...

Обращаются к вам жильцы дома № 39 по улице Титова. В этом году жилищно-коммунальное управление объединения «Химволокно» (ЖЭУ № 1) впервые за 28 лет начало проводить в нашем доме замену отопительной системы. Но замена эта лишь частичная — меняют только трубы, а батареи — нет, хотя во многих квартирах они сильно загрязнены, греют плохо, текут.

Их промывка не проводилась с 1961 года ни разу. Зимой комнатная температура в квартирах первого, второго этажей была 14 градусов тепла. Начальник жилищно-эксплуатационного участка Г. А. Евстифеева предлагает приобретать или промывать батареи самим, но в доме проживает много

людей преклонного возраста, и, в основном, женщины. Как нам быть?

М. ЧИТАЛИНА и др., всего 16 подписей.

Долгое ожидание

В конце 1986 года наша семья, проживающая на набережной 50 лет ВЛКСМ, дом 3, квартира 70, писала в редакцию по поводу ремонта кровли дома и квартиры. Из городского исполнительного комитета был получен официальный ответ на нашу жалобу. В нем было указано, что кровля дома будет отремонтирована во втором квартале 1987 года, после будет произведен ремонт квартиры.

Ремонт кровли дома был сделан, но только в четвертом квартале и... крыша продолжает течь. К ремонту квартиры еще не приступали.

Почему работники ЖЭКа не проверили ни качество, ни срок выполнения ремонта, который мы ждем вот уже пять лет?

Семья КОРНЕЕВЫХ.

Хотя, письмо не опубликовано

С письмом в редакцию обратились жильцы домов 24, 26 по ул. Красноармейской. Они писали о том, что в прошлом году у их домов во время замены теплотрассы было нарушено асфальтовое покрытие дороги и не восстановлено до сих пор.

Письмо для проверки и принятия мер было направлено начальнику ЖЭК управления «Саратовгэсстрой» Г. Е. Горохову.

В ответе, данном редакции, сообщалось: факты, изложенные в письме, имели место. В ближайшее время проведена планировка территории с последующей укладкой асфальта по периметру дороги в районе домов №№ 24, 26 по ул. Красноармейской.

Контроль за проведением работ возложен на начальника ЖЭУ Л. Е. Жиганову.

А у нас во дворе ЗАВИДУЕМ СОСЕДЯМ

Читаю газету и завидую — люди о действующих детских площадках пишут, а у нас во дворе кроме грибка никогда ничего не было. Наши дети вырвали, ничего путного так и не дождавшись, — все годы бегали на площадки, расположенные у других домов.

Мне могут возразить, мол, самим надо наводить порядок у своего дома. Но мы, что могли, все делали — газончики загорели, из металлолома подобрал и сделали изгородь. Цветы посадили.

Осенью прошлого года во дворе прокладывали трубопровод, проезжую часть дороги изуродовали, а благоустроить забыли — засыпали только землей. Зимой было не видно, а весной это место залилось водой: автомашины буксовали. «Скорая помощь» попала в эту «ловушку». Кто знает про нее, тот объезжает по газонам. Это вызвало возмущение у жителей соседних домов. Они — строители, у них все дороги уложены бетоном, а теперь положили асфальт, поставили скамейки, покрасили их и отгородились от нашего дома — с одной стороны деревянный штакетник поставили, с другой — металлический.

Жители нашего дома написали письмо в горисполком, приходил к нам секретарь парткома объединения «Химволокно» тов. Огородников, пообещал к 15 июня благоустроить дорогу. Правильно, сделали, машины теперь не буксуют, в яму высыпали машину щебня. А после дождя вся вода от соседнего дома с асфальта стекла к нашему, лужа долго стояла, машины долго растаскивали грязь по свежесложенному асфальту — опять неудобства нашим соседям.

В домоуправлении № 6 отвечают, что основательный ремонт дороги запланирован на август. А начальник ЖКУ объединения «Химволокно» тов. Кухтин обещал, что договорится: когда будут укладывать асфальт у дома № 97 ЖКК Саратовгэсстрой, чтобы и у нашего № 97а (ЖКУ «Химволокно») проложили асфальт. Но, как видно, не договорился.

ШИШКИНА.

Бюро путешествий и экскурсий
с 20 августа организует по субботам и воскресеньям **ГРУППОВЫЕ ПОЕЗДКИ В САРАТОВСКИЙ ЦИРК** на группу в количестве 37 человек.
На арене цирка выступает коллектив под руководством Валерия Пантелеенко.
В спектакле «Алле-А!» участвуют победители и лауреаты всесоюзных и международных конкурсов циркового искусства. Все представление с вами клоуны Сергей Соломатин и Владимир Столяров.
Стоимость групповой путевки 411 руб. 20 коп.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79, 4-58-97.

2-1



4, 5 августа.
МНР. Красный зал.
Бей первым, Фрэнди! — в 11, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Остров сокровищ — в 9.30. Вспышка — в 14, 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Свой среди чужих, чужой среди своих — в 18, 20.
РОССИЯ.
Мультесборник Ну, погоди! — в 9.30. Новые амазонки — в 13, 17, 19. История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж — в 11.10, 15, 21.15.
КОСМОС.
Веселое волшебство — в 9.30. Прошай, шпана замоскворецкая — в 11, 15, 17, 19. Соблазн — в 13, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
Мультесборник Трое из Простоквашино — в 9.30. Где находится нофельд? — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зал повторного фильма.
По главной улице с оркестром — в 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.
ОКТАБРЬ.
Киносборник. В некотором царстве — в 9-15, 11. Чертик под лобовым стеклом — в 13, 15, 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информационных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 124, тираж 34821.